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BILGISAYAR PROGRAMLAMA
DONEM SONU SINAVi
Sinav Siiresi:135 Dakika // Toplam 110 Puan (100 tizeri notlar 100'e yuvarlanir)
Adi ve Soyadi: (asa@ kismi imzalamayt unutmayimz)
Ders Numarasi: {(Eger ders numaranizt bilmiyorsaniz, bos birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numarasi:
SINAV KURALLARI

* Sinav boyunca okul kimliginizi fotografirizin oldugu kisim iiste gelecek sekilde masanin (zerinde bulundurun.

¢ Cep telefonlaninizi kapatin ve gbzetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
ogrenci hakkinda disiplin sorusturmas acilabilir.

* Sinav esnasinda gdzetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saglk raporuyla belgelenmis
sagltk sorunlar haricince lavabo vb. taleplerle dgrencinin sinavi gecici siireli terk etmesine izin
verilememektedir.

» Sinavin itk yarim saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.

* Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.

* Sinav esnasinda konugmak, baskalannin kdgidina bakmak, kdgichin baskalarnmin gérebilecegi sekilde kullanmak
x.(asaktlr ve yakalanildif) durumda kopya olarak degerlendirilebilir.

* Sinav baglamadan dnce siralarinizi mutlaka temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan
dgrenciler kopya gekmis sayilabilir.

DURUSTLUK BEYANI
1) Bu sinavda hicbir sekilde kopya cekme girigiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2} Kopya cekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse gériirsem gézetmenimi ¢agiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallari okudugumu ve diiriistliik beyanimi kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) (5 puan + 5 Bonus Puan) Verilen drnek ekran giktilanni saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargall
puanlama uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.
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« Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
» Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Asagidaki drnek ekran ¢iktilarindaki gibi ¢alisan bir kod yazmaniz istenmektedir.

¢ Kod calismaya basladiginda kullanicidan bir giris alir. Bu girig, birden fazla sézcikten olugabilir. Kullanic
ardindan enter’a basar. Kullanicinin her zaman kiciik harflerle girig yapacagim varsayiniz. Kullaricinin gegersiz
girigler yapMAyacagim varsayiniz.

o Eger giris tam olarak "duzenli calismak"” ise kod "Dogru bildiniz." der ve "return value" olarak 0 dénerek
sonlanir.

e Giris "duzenli calismak” olmadi| sirece, kod "Bilemediniz. Isin sirri: " yazdinr ve kullanicidan tekrar deger ister.

Isin sirri: duzensiz calismak
Bilemediniz. Isin sirri: son ana birakmak
Bilemediniz. Isin sirri: ?

Bilemediniz. Isin sirri: duzenli calismak
gru bildiniz.

Process exited after 43.27 seconds with return value @

Isin sirri: duzenli calismak
gru bildiniz.

Process exited after 2.387 seconds with return value @

ORNEK EKRAN CIKTISI 1 ORNEK EKRAN CIKTISI 2
Kod gahistiktan sonra kullanic) “duzenii calismak" girisi yapip enter'a Kod galistiktan sonra kullanici sirastyla “duzensiz calismak”, “son ana
basmistir. birakmak", "?" ve "duzenli calismak” girisleri yapip,

her giristen sonra da enter'a basmigtir,

BONUS(5 puan): Kullanici kodun baginda deneme

hakki girer (her zaman pozitif bir sayl girecegini eneme hakki:2

Isin sirri: ruyada kod yazabilmek

varsayimz) ve kod ORNEK EKRAN CIKTISI 3'te Bilemediniz, 1 hakkiniz kaldi.
goziiktligl sekilde kullaniciya deneme haklar verir. Isin sirri: greyfurt suyu icmek
Elendiniz.

Kullanici siirekli yanhs giris yaparak deneme hakkimin
sonuna gelirse "Elendiniz.” yazisi gikar ve kod sonlanir. Process exited after 71 seconds with return value @
Bonus odzelligini iceren ayr b|r kod yazmaniza gerek BRNEK EKRAN CIKTIS! 3

yoktur. Sorunun tamami icin tek kod yazmaniz Kod calistiktan sonra kullanio sirasyla "2, “ruyada kod yazabilmek”,
yeterlidir. Kodunuzun ekran ciktisinin, ORNEK EKRAN  "greyfurt suyu icmek” girigleri yapip, her giristen sonra da enter'a basmistir.

CIKTIS! 3'teki girisler girildiginde &rnektekiyle ayni Sonuncu yanhs giri diginda, her yanhg giristen sonra kalan deneme hakkinin
sekilde olmasina dikkat ediniz belirtilmesine dikkat ediniz. Sonuncuda “Bilemediniz. 0 hakkiniz kaidi."
' yazdirilmaz, "Elendiniz." yazisi gikar ve kod sonlanir.

ONEMLIi UYARILAR:

¢ Sorunun baginda da belirtildigi izere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapilabilecek kism 10 printf ile yaparsaniz kodunuz dogru galigsa bile puan kaybi yasayabilirsiniz.

¢ Kod icerisinde bosluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bogluklariniz agik olmal. Liitfen bu tiir bogluklar
okla géstererek "burada bosluk var" seklinde belirtiniz.

e Kodlarda derleme imkan olmadigi icin rahatlikla ; gibi detaylar unutabilmektedir. Ayrica, kétii/hizh yazimdan
kaynakh (t gibi goziiken f harfleri, 1 gibi géziiken i'ler, . gibi géziken ,'ler..) hatalar da olabilmektedir. Soruyu
cbzmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini, kodunuzun ¢alismasim ve kodun okunuriugunu
dikkatlice ve dzenle kontrol ediniz.

CEVABINIZI EN SIRIN YAZINIZLA VE DIKKATLICE
BiR SONRAKI SIRIN SAYFAYA YAZINIZ.
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Litfen karakterlerinizin (bosluk karakteri dahil} agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printf("Ornek); komutunda " eksik olmasi gibi,

<= yerine £ yazilmasi gibi durumlarin cevabintzda
olmamasina dzen gésteriniz.

Ancak harflerin yazimi ile ilgili ufak yazim hatalar
{f yerine F yazmak gibi) , soruda dzellikle élgiilenler
arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
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2) (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek {zeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp'in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yaugmalarn
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu
diisinerek, agsagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iseriklerindeki
bosluklari dikkatlice doldurunuz. $irin Baba’min her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlhs cevaplar verdigini
varsayiiniz.

BU SCRULARIN HER BiRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ,
y yerine Y yazmak gibi yazim hatalan, soruda 5zellikle digiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Sirin Baba, Sirin Soru Bankasi'na ¢alisirken fark ettim. Yazigmalarimiz oraya sizmig, bilgin olsun.
Sirin Baba: Sirin App'te kiiresel degisken kullanmigsindir. Biz yine baslayalim yazigmaya.

Usta §Sirin: O zamanlar acemiydim. Tamam, bashyorum dyleyse... Sana sorularim var Sirin Baba.

Sirin Baba: D&nem boyu diizenli calistiysan ne mutlu sana Usta Sirinim. Sor bakalim.

Usta Sirin: int tirinde x degiskenim var. Kodumda "x dért basamaklt ise" kosul ifadesine ihtiyacim var. Aradigim
ifade soyle midir:

if{1000 < x < 10000)

: Kullandigin "<" yerine C dilinde kullanilan “<=" ifadesini kullanirsan igini gbrar.

Usta Sirin: Yapilar konusundaki -> isaretini bir tOrlli anlamadim, tam olarak nedir?

ptr isimli bir isaretgin olsun ve bu isaretci bir yapiya isaret ediyor olsun. (*ptr).

yazmak yerine ptr-> yazabiliyorsun.

Usta Sirin: union ne ise yarar?

union{yapil, vapi2} seklinde kullanchginda iki yapimin birlesimini alip yopil'e

kaydeder.

Usta Sirin: int x; seklinde tanimh degiskenimi uygun sekilde tanml fonkl fonksiyonuna fonkl(x) seklinde
génderince, fonksiyon onun tizerinde kalic) degisiklik yapamiyor. Ama int x{1]; seklinde tamiml degigkenimi uygun
sekilde tamiml fonk2 fonksiyonuna fonk2(x) seklinde génderince, fonksiyon onun (zerinde kalici degigiklik
yapabiliyor. Bunun nedeni nedir?

Diziler fonksiyona adres ile giderler. Bu nedenle fonk2 fonksiyonu, degigkenin

RAM'dekini yerini bilebilir ve degerini kalici olarak degistirebilir.
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Usta $irin: int x{1]; seklinde tammli degiskenin ismi adres mi oluyor?

$irin Baba: Evet, C dilinde bu sekilde bir dizi tammlarsan, ¢agirma agamasinda fonk2() sislilleri igerisine x ifadesini

yazmak & yazmaya denktir,

Usta $irin: S0yle bir kod gdrdim({asagida paylagiyorum). Bu kod hata veya uyari vermeksizin ¢aligabilir mi?

int mainf)
{
int x = 56;
return 00
}

Hayir, bu kod galigsa bile derleyici uyari verecektir. Ciinkii basina stdio.h

kitiiphanesi eklenmemistir.

Usta $irin: int main(int argc, char* argv(]) ifadesindeki parantez i¢i ifadeler nedir?

: Kod komut ekranindan galistinldiginda koda parametre yollayabilmene imkan verir.

Usta Sirin: FILE* dosya; diye bir degisken tanimladim ve fopen ile a¢tifim dosyadan déngi icerisinde fscanf ile
deger cekiyorum. Ancak bu dosyada deger kalip kalmadigini nasil anlannm? Déngiden ne zaman c¢lkmam

gerektigine onunla karar verecegim.

Sirin Baba: Koduna ekleyecegin {dosya) ifadesi 0 doniyorsa dosyanin sonuna heniiz

gelinmemistir. Onu kontrol ederek, kodunda déngiiden ¢ikmaya karar verebilirsin.
Usta Sirin: typedefile soyle bir yapi tanimladim.

typedef struct
{
int x;
Jbuilding;
Simdi main'in icerisinde
building.x = 7;
printf("%If", building.x};

yazdigimda kod hata veriyor. Bunun nedeni nedir?

: building.x ifadesi int tiriinde oldugu igin %If degil de %d yazarsan sorun ¢dzilUr.
5
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Usta Sirin: C dili nesne tabanl bir dil midir?

Sirin Baba: Hayir, degildir ancak igindeki kavram ‘nesne’ye cok benzemektedir.

Usta Sirin: Kullaniodan g tane isim alacagim, bu isimlerin her biri sadece "Sirine”, "Gargamel” ya da "Guclu”
olabilecek. Sirin kullanici bunlanin haricinde bir isim girisi yapmayacak. Bu 3 ismi iginde tutabilecek sirinfer isimii
tek bir degiskenim olsun istiyorum. Bu degiskeni nasil tarumlarim?

Sirin Baba: char sirinler ; seklinde tarumlarsan igini gbrecektir.

Usta Sirin: int sirin{3][20]; seklinde tanimli sirin dizisi ka¢ tane int degerini icinde tutabilir?

Sirin Baba:

Usta Sirin: int *y = &x; ifadesi ne i yapar?

. int *y; ve y = &x; ifadeleri pes pese geldiginde ne iy yapiyorsa, senin yazdigin ifade

de o i5i yapar.

Usta Sirin: Kod her galistinldiginda farklh bir rakam yazdirsin istiyorum.

: En basa gerekli kitiiphaneleri ekler ve main'in icinde de printf(“%d", rand()%10);

seklinde kullanirsan her calistirdiginda farkh bir rakam yazdirir. Ancak ara sira tesadiifen aym rakam da cikabilir.

Usta Sirin: malioc fonksiyonunun kullanimi nasiidir?

: Bellekten yer ayirt edip ilk baytinin adresini sana dénen bir fonksiyon. 100'lk bir int

dizisi acacaksan, malloc(400) yazip dondigl degeri bir int isaretgisine kaydedebilirsin.

Usta Sirin: Azman programlama &grenmeye baglamig. Gegen glin ormana mesaj birakmig, “strcat ne ise yariyor?

Kedi dizgisi mi iiretiyor? Biri bana agiklasin, miyav" seklinde. Yardimci olabilir miyiz?

Tabii ki Sirinim, strcat(dizgil, "Azman"); seklinde kullanarak "Azman" ifadesinin

pesine dizgil'in icerigini ekletebiliyorsun.

Gargamel: Bu arada, sirinim, bunu Azman'a dogrudan iletirsen ¢ok sevinir. Selamimi sdylersin.
Y
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3} {Her bosluk 2 puan - en iyi 10 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 20 puan)

Asagida baz kodlar ve ekran giktilar verilmistir. Bogluklar doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINIZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

* /ve\ fark, ' ve " farki, € yerine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda ézellikle dlciilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

* Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
» Sadece bogluklara yazdiklanniz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap diginda hicbir sey yazmayiniz.

» Kod ¢alistinldiginda derleyici herhangi bir uyan ya da hata vermeyecek sekilde bosluklari doldurunuz.

KOD

Kullanicidan degerler alarak, 6rnek ekran ciktilarindaki gibi ciimle yazdiran kod

ORNEK EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

typedef struct

{
int gun;
char ay[100];
int yil;

}date;

void duzelt(date*);

void yazdir(date);

int rmain()

{
printf("Konser ne zaman?in");
printf("Gun:");
scanf(" %d", &tarih.yil);
printf("Ay:");
scanf("%s", tarih. )
printf("Yil:");
scanf("%d", &tarih.gun);
duzelt( i
yazdir(tarih);
return O;

}

void duzelt{date” ptr)

{
int temp;
ptr->gun = ptr->yil;
ptr->yil = temp;

)

void yazdir(date tarih)

{

printf("%d yilinin %d %s gunu bulusmak uzere.", tarih.yil, tarih.gun, tarih.ay);

!

Konser ne zaman?

un: 26

y:Kasim

il: 2013

2018 yilinin 28 Kasim gunu bulusmak uzere.
rocess exited after 4.995 seconds with rey
evam etmek icin bir tusa basin . . .

Ornek ekran giktisi -1
Kod galistinldiktan sonra sirasiyla
"28", "Kasim", "2018" girigleri yapilmij ve
her giristen sonra enter'a basilmistir,

Ennser ne zaman?
un:l2

Jry : Temmul

fril: 2019

2819 yilinin 12 Tesmuz gunu bulusmak uzere,
Process exited after 23.46 seconds with ret]
Devam etmek icin bir tusa basin . .,

Ornek ekran giktisi -2
Kod ¢alistinldiktan sonra sirasiyla
"12", "Temmuz", "2019" girigleri yapilmis ve
her giristen sonra enter'a basilmigtr.

Gereksiz komutfifadeler eklemeyiniz.
Bu tiir durumlarda kodunuz gikti
agisindan isteneni yapiyor olsa bile
puan alamayabilirsiniz.

Kod ¢aligtinldidinda dereyici herhangi
bir uyan ya da hata vermamelidir,
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KOD - istatistikte ortalama{int. average, mean} gibi ortanca{ing. median) deger de kullanilir. Bir
say dizisinin ortancas), sayilar artan (ya da azalan) sirada siralandiktan sonra ortada kalan degerdir.
1 2 4 dizisinin ortancas 2'dir. Dizi eleman sayisi ¢ift sayida olursa, ortada iki eleman kabr. Bu
durumda ortance, bu iki elemamin ortalamasidir. 1 2 3 5 dizisinin ortanca degeri (2+3) degerinin
yarsi olan 2,5'tur.

Kullamecimin girdigi dogal say: degerleriyle olusan dizinin ortancasini veren kod. Kullanici,
10'dan az sayida deger girdiginde degerlerin sonuna -1 ekler ve enter'a basar. Kullaric),
10 ya da daha fazla deger girdiginde, kod sadece ilk 10 deferi degerlendirmeye almak
tizere tasarlidir; bu durumlarda kullanicinin sayilanin sonuna -1 eklemesine gerek yoktur,

ORNEK EKRAN GIKTISI

#include <stdio.h>
void siralat(int dizif}, int i);

int main{)

{
int dizi{10]= {}. i j;
printf("Sayilar:");
for(i=0; i<10; i++)
{

scani("%d", &dizi[i]);

if(dizifi]==-1)

siralat( )
printf("Kucukten buyuge:™);

for(j=0; j<
printf("%d ", dizi[j]);

i)

printi("\nOrtanca: ");
printf("%. 14", (dizi[{i-1)/2]+
return 0;

1/2.0);

}
void siralat({int dizi[], int i)
{
int a,b, bittiMi=0;
for(a=1; bittiMi==0; a++)
{
bittiMi=141;
for{b=0; bl=i-a; b++)
{
if( )
{

dizi[b] = dizilb+1];
dizi[b+1] = temp:

ucukten buyuge:S 6 985414

ayilar:5 6 985414 -1
K
rtanca: 6.0

Ornek ekran giktisi -1
Kod galistiktan sonra kullanics 3 deger
girmig, pesine -1 eklemis ve enter'a
basmugtir. Ortanca defer olan 6 degeri
yazdirbmigtir,

Sayilar:9 8 76 54 3
Kucukten buyuge:@ 1 2
rtanca: 4.5

21858 27
3456789

Ornek ekran ¢iktisi -2
Kod ¢alistiktan sonra kullanici 12 deger
girmistir. Sonuna -1 eklemesine gerek
kalmanustir. Glinkd kod, 10'dan fazla
deger girilirse ilk 10 tanesini dikkate
almaktadir, Girilen ilk 10 eleman
kiicikten biiylge siraland\ginda ortada
kalan degerler 4 ve 5 olduBu igin,
bunlann ortalamasi olan 4,5 ortanca
deger olarak yazdinlmstir.

Sayilar:3 555 6
Kucukten buyuge:3
rtanca: 5.5

=T

7889
S55678%9

Ornek ekran giktiss -3
Kod gahstiktan sonra kullanic) B deger
girmig, pesine -1 eklemiy ve enter'a
basmistir. Girilen elemanlar kiigiikten
biiyGge siralandifinda ortada kalan
degerler 5 ve 6 oldugu igin, bunlann
ortalamasi olan 5,5 ortanca deger
olarak yazdinlmstir.

ayilar:i5e 168 38 9006 -1
Kucukten buyuge:58 88 1800 5880
rtanca: 540.0

Ornek ekran giktisi -4
Kod gahgtiktan sonra kullanici 4 deger
girmis, pesine -1 eklemis ve enter’a
basmstir, Dizilimden sonra ortada
kalan BO ve 1000'in ortalamas) olan 540
degeri ortanca olarak yazdinlmustir.

Gereksiz komutifadelar
eklemeyiniz. Bu tir durumlarda
kodunuz ¢ikti agisindan isteneni
yapiyor clsa bile puan
alamayabilirsiniz.
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4) (Her gikti 3 puan - en iyi 20 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 60 puan)

Asagidaki kodlarin altindaki kutulara ekran giktilarini cok dikkatlice yazintz.

* BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINiZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14,30 yazan 6grenci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,(virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle éiglilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz,

® Kutular igine ekran giktisini iceren cevabiniz disinda higbir sey yazmayiniz.

¢ Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz,

¢ Cavabmizin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hicreler gizerek cevabinizi belirtebilirsiniz.

e Baz sorularda giktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdiriimus olabilir, bu tip sorularda ¢iktimin geriye kalan
kismin siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptigt giris degerleri gikti kutular icinde koyu italik
olarak gosterilir.

¢ (Mantik hatasi haricinde) Hata igerdigini diisindiigunuz sorularda ne tir bir hata oldugunu asagidaki seceneklerden
secerek cevap kutusunun igine {6rn. “HATA1” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina ya da soruya
yakin baska bos bir alana (6rn. “Ciink{ koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGi UZERE, HATA
TESPITi DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINi YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ
iCIN IKISINDEN BIiRI EKSIK OLMAMALIDIR.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATAZ2:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismast esnasinda sonsuz dénglye girecektir,
Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda {&rnegin mantik hatas: icerdigini disiindiigiiniiz sorularda) hatasiz sorularda
oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs. yazmayiniz.

#include <stdio.h> Hinclude <stdio.h>
void ressam(int x); int main()
int main() {
{ int c=4;
ressam(1}; int* d;
return O;
d=8&c;
}
. . printf("X:");
void ressam{int x)
{ scanf{"%d", d);
if(x==5) printf("Y:");
return; printf("%d", c**d+*d);
ressam(x+1); return 0;
printf({"%d",x); }
return; X . 9
}

‘ /"Kod gahgtikian sonra kullanict "9"(¢ift imakiar dahil degil) yazmig
ve enfer'a basrmistir. enter nedeniyle kodun bir asag: satira inerek
‘ davam etmesi beklenir. Ciktinin bir kismi veriimigtir, geriye kalammn

sizin tamamiamarniz istenmektedir. "/
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#linclude <stdio.h>
int main{)
{

int i,j,k=0;

forli=0; i<3; i++)

{
for(j=0;j<k;j++)
printf("w");
for(j=i; j<i+2;j++)
printf{"%d".j);
printf{"\n");
k++;
}
return O;
}
T T T 1 1 1]
N TW SRR
R S ) _1_ R e s
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#include <stdio.h>

enum booleanTuru {true, false};

int main()

{
enum booleanTuru p =1lltrue;
printf("%d", p);
p = true && (false | | Itrue);
printf{"%d", p);

return O;

28 Kasim 2018
#include <stdio.h>
int schtroumpf{int puan);
int main()
{
int puan =0;
do
{
schtroumpfi{puan};
twhile{puan!=0});
printf{"SCORE%d",puan);
return 0;
}
int schtroumpf{int x)
{
x+=100;
return x;
}
R R
e R T
— e e
. | l

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()
{
// a'nin ASClIsi 97'dir,

char guclu[8])= {"a','s,'c"."i'};
strepy(guclu,"98");
printf("%s", guclu);

return O;

10
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

void tembel({int []);

int main()
{
srand(time(NULL)};
int dizi[10]={};
tembel(dizi);
printf("%d+2", dizi[0]+2); //dikkat!
if{dizi[5]<30)

printf("A");
else if{dizi[5]<=10)
printf("B");
else
printf{"C");
return 0;
}
void tembel(int dizi[])
{
int i=1;
while(il=10)
{
dizi[i]={rand(}+80)%10+1;
i++;
}
}
+——rt S .
s 4 -+ B

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main(}
{
char name[100] = "le schroumpf grognon”;
name[2)="\0";
if{strcmp{name,"le"})
printf("%s", name);
else
printf("%s", name+1};
return 0;

11
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#include <stdio.h>

double somurtkan{double);

int main()

{
double suslu[3]={3.14,2.22,1.41};
somurtkan{suslu[0Q]);
suslu[1] = somurtkan(suslu[1]);
printf("%.2If\n",suslu[0]+suslu[1]};

return 0;
}
double somurtkan(double x})
{
x=7.20;
printf("%.2if\n",x);
return x;
}

#include <stdio.h>

double somurtkan(double*};

int main{)

{
double suslu[3]={3.14,2.22,1.41};
somurtkan{&suslu[0]);
suslu[1] = somurtkan{&suslu[1]};
printf("%.2If\n",suslu[0]+suslu[1]);

return 0;
}
double somurtkan{double® ptr)
{
*ptr = 3.00;
printf("%.2If\n", *ptr );
return (*ptr}+1.0;
}
L 1 L S —
+ poee -+ R
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Desya Digen  Bigim  GoronOm:  Yandm
Cilekli turta 29 Sirin Lirasi
fazman fasulye 19 Sirin Lirasi
dGargame) pasta 9 Sirin Lirasi
Wsirincan 1D 49 5irin Lirasy

#include <stdio.h>
int main()

{

Hinclude <stdio.h>
typedef struct
{

charx="a', y="%', z="t;

char isim[10][10}(100]; if( (int)z == (int) x )

}data: printf("Bir");
int main() e‘-‘re ifly ==x)
{ printf{"1ki"});
data veri; else if{0)
FILE* dosya = fopen("obur.txt", "r"); printf{"Uc"};
inta=9,k=4; else if(1)
while(a>=4) printf("Dort");
{ else
fscanf{dosya,"%s", veri.isim[a-2][k%3]}); printf("Bes");
k++;
! return 0;
--a; }
}

printf{"%s\n", veri.isim[7][1]};
printf("%s\n", veri.isim([5][0]);
return 0;

Qosys Dogen  Brgim  iowonOm  Yardwm
MCilekld turta 29 Sirin Lirasi
Azman fasulye 19 Sirin Lirasi

Gargamel pasta 9 sirin Lirasi
sirincan 30 49 Sirin Lirasi

#include <stdio.h>
#include <stdio.h>

int main() Lo,

{ {
int sakar[5] = {4,9,1,6,2}; FILE* dosya = fopen{"obur.txt", "r"};
int* b = &sakar{2]; int i, suslu[100];
int **c; . .

char asci[100][100];

c=&b; . .
printf{"%d",sakar[2]); for(i=0; ; i++)
(**c)- {
printf{"%d",sakar[2]}; fscanf(dosya, " %[~0123456789]s", asci[il);
* 5
far?t':;:;% d" *b); fscanf(dosya, " %d", &suslulil}; |
b+ printf{"%c%d\n",ascili][0], suslu[i]};
printf("%d",*b); if(susluii]<25}) break;
b+ }
printf("%d",*b); return 0;
return 0;

} }

o N S S SN S
SN S S OO N S u

| } ) | | | |

12
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B

#include <stdio.h>
void ressam(int x);

int main{}{
ressam(3);
return 0;
}
void ressam(int x){
inti;
if(x==1)
{
printf("*");
printf(" "); //1 bosluk
printf("*");
return;
}

for{i=1; i<=x; i++)
printf("*");
printf{"\n");
ressam(x-2);
printf("\n");
for{i=x; i>=1; i--)
printf("*");

return;
}
e — T
+ T 4 + +

#tinclude <stdio.h>

#include <string.h>

typedef union{ //dikkat! struct degil!
char sirinlsim[4];
int boy;

}smurf;

int main{}{
smurf gozlukly;
gozluklu.boy=141;
printf("%d",gozluklu.boy});
strepy(gozluklu.sirinisim, "ABC");
if(gozluklu.boy+1 == 142)

printf("%d\n", gozluklu.boy+101);

printf{"%d", strlen(gozluklu.sirinlsim));

return Q;
e +—— + f
~1 1 —1 + i T t
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#include <stdio.h>
int t{int[), int);
int main(int arge, char* argv(])

{
int dizij4] = {1,4,7};
printf("%d", t{dizi,argc));
return §;
}
int t{int dizi[], int x)
{
if(x<=2) return dizi[x};
return t{dizi,x-1}+t(dizi,x-2)}+t(dizi,x-3);
}

Komut Ekran

 kod azman ve gargamel

gee kod.c -0 kod.exe

4 - 1 S SR — 4 4.

4 1 1 1 S S, N 1 4

{Kullaricr komut ekramﬁa. verilen iki salir komistu girmig ve her
komuttan sonra enter'a basmigtir.)

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

void degerlendir{int);

int main()

{
printf("Sayi:");
int a1 = getch();
/fgetche kullanilmadi!

degerlendir(al);
printf("C");
return 0;
}
void degerlendir(int x)
(
if(x!=7)
printf("D");
else
printf("E");
1
Slaly|i

/"Kod galigtiktan sonra kullanici "7 tuguna basrmughr. Ciktimin bir

kismm verilmigti, geriye kalamn sizin tamamiamaniz istenmektedir./
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#include <stdio.h>

#define X 3
#define Y 6
int main()
{
int dizi[2)[X][Y)={ { {1,0.0,6,8,3},{2324,0,8},{0,2,3,11,2} } , {} };
intij;
for{i=0; i<X; i++)
{
for(j=0;j<Y;j++}
dizi[1][2-i]{j]=dizi[O](i]L];
}
for(i=0; i<X; i++)
{
for(j=0;j<Y;j++)
{
if(dizi[1]fi[t=0)
{
printf{"%d" dizi{1]{i][]);
printf(" "}; /1 bosgluk
)
}
printf("\n");
}
ffcevabinizi ivice kontrol ediniz.
return O,

#include <stdio.h>
int main{int arge, char* argv(])

{
printf{"%d",argc); // %dden sonra \n yok!
printf{"%s", (argc%2==1) ? argv[2]:argv[1]};
return Q;

}

Komut Ekrani

gece kod.c -o kod.exe

kod.exe sirinler tatilde

(Kulfanicr komut ekramina, verien iki satir komulu girmis ve her komuttan sonra enter'a basmiglir. }

14

28 Kasim 2018
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tinclude <stdio.h>

int main{int argc, char* argv(])

{

inti;

for(i=0; i<argc-1; i++)

{
switch(i)
{

case 1:
printf{"%s\n", argv{2]);
break;

case 2:
printf{"%s\n", argv[0]);
break;

default:
printf("%s\n", argv[1]);

}
}

return 0;

{Kullanict komut ekramna, verilen iki satir komutu girmis ve her komuttan sonra entera basmughr. )

#include <stdio.h>
typedef struct

{

}smurf;

char sirinlsim[100];

double boy;

int main()

{

smurf asci;

Komut Ekrani

gce kod.c -0 kod.exe

| kod.exe sirinler tatilde 2

- T T i *.I ]

5 M* Mm_l." SN S -

asci = (smurf}{.boy=0.000012, .sirinlsim = "Asci Sirin"};
printf("%.2If\n", asci.boy};
printf("%s\n", asci.sirinlsim};

return 0;

15

28 Kasim 2018
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GERIBILDIRIM SORULARI {(EKSTRA 5 PUAN})
4 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen say alinan nota yakin olursa

1. Asadiya bir sayi yazimiz. Yazdiginiz sayinin sinavdan alacaginiz nota maksimum 5,0 puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. (Bu kisimdan alinabilecek 1 puan dahil etmeden sayi giriginde bulununuz, Mantikl olan agagdaki
hoglugu [5,0-95,0) aral@inda bir degerle doldurmaktir. }

Sayi = 5,0

2. Bu dersten almayi beklediginiz harf notu nedir? AA BA BB CB cCc DC DD FF

3. Bu sinava yeterince ¢alisabildiginizi diginiyor musunuz?

4, Kuramsal ve uygulamali dersler hakkinda neler distinliyorsunuz?

5. Odevler ve kisa sinavlar hakkinda neler diisiiniiyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16
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BiLGISAYAR PROGRAMLAMA
DONEM SONU SINAVI
Sinav Siiresi:135 Dakika // Toplam 110 Puan (100 iizeri notlar 100% yuvarlanir)
Adr ve Soyad:: {asagl kismi imzalamayi unutmayiniz)
Ders Numarasi: (Eger ders numaraniz bilmiyorsaniz, bog birakirz)
Ogrenci Kimlik Numarask:
SINAV KURALLARI
* Sinav boyunca okul kimliginizi fotografimzin oldugu kisim Oste gelecek sekilde masanin tizerinde bulundurun.
» Cep telefonlanimzi kapatin ve gozetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
ogrenci hakkinda disiplin sorugturmasi agilabilir.
¢ Sinav esnasinda gézetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saghk raporuyla belgelenmis
saglik sorunlan haricince lavabo vb. taleplerle 6grencinin sinavi gegici siireli terk etmesine izin
verilememektedir.
* Sinavin ilk yarim saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.

¢ Sinav esnasinda kitap, defter, kagit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.

¢ Sinav esnasinda konusmak, bagkalarinin kagidina bakmak, kagidint baskalarinin gérebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanildigi durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
¢ Sinav baglamadan 6nce siralarinizi mutlaka temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan
dgrenciler kopya ¢ekmis sayilabilir,
DURUSTLUK BEYANI
1) Bu sinavda higbir sekilde kopya cekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya ¢ekme girigiminde bulunan herhangi bir kimse gérirsem gdzetmenimi ¢agiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukanda yazan kurallari okudugumu ve diiriistlik beyanint kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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iy =

1} (5 puan + 5 Bonus Puan) Verilen &rnek ekran giktilanni saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargah
puanlama uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

e Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

e Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Asagidaki 6rnek ekran ciktilarindaki gibi calisan bir kod yazmanz istenmektedir.

e Kod calismaya basiadiginda kullanicidan bir giris alir. Bu girig, birden fazla sdzciikten olugabilir. Kullanici
ardindan enter'a basar. Kullanicinin her zaman kiciik harflerle giris yapacagini varsayiniz. Kullanicinin gegersiz
girisler yapMAyacagini varsayiniz.

e Eger giris tam olarak "duzenli calismak” ise kod "Dogru bildiniz." der ve "return value" olarak 0 dénerek
sonlanir.

»  Giris "duzenli calismak" olmadigi siirece, kod "Bilemediniz. Isin sirri: " yazdinir ve kullaricidan tekrar deger ister,

Tsin sirri: duzensiz calismak
Rilemediniz. Isin sirri: son ana birakmak
Bilemediniz. Isin sirri: ?

Gilemediniz. Isin sirri: duzenli calismak
gru bildiniz.

Process exited after 43.27 seconds with return value @

Isin sirri: duzenli calismak
gru bildiniz.

Process exited after 2.387 seconds with return wvalue @

ORNEK EKRAN CIKTISI 1 ORNEK EKRAN GIKTISI 2
Kod caligbiktan sonra kullamici "duzenli calismak” girisi yapip enter'a Kod ¢ahstiktan sonra kullamei sirasiyla “duzensiz calismak”, “son ana
basmustir. birakmak", "?" ve "duzenli calismak" girigleri yapip,

her giristen sonra da enter'a basmugtir.

BONUS(5 puan): Kullanicr kodun baginda deneme
hakki girer {(her zaman pozitif bir sayr girecegini i L s
g in p Vi € & Isin sirri: ruyada ked yazabilmek
varsayiniz) ve kod ORNEK EKRAN GIKTISI 3'te Bilemediniz. 1 hakkiniz kaldi.
gbzikt(gh gekilde kullaniciya deneme haklan verir. Isin sirri: greyfurt suyu icmek
Kullanici strekli yanhs giris yaparak deneme hakkinin e
sonuna gelirse “Elendiniz." yazisi ¢ikar ve kod sonlanir. Process exited after 71 seconds with return value ©
Bonus ozelligini iceren ayn bir kod yazmamiza gerek

ol ORNEK EKRAN CIKTISI 3
yoktur. Sorunun tamami igin tek kOd yazmaniz Kod calistiktan sonra kullanic sirasiyla “2", "ruyada kod yazabilmek”,
yeterlidir. Kodunuzun ekran giktisinin, ORNEK EKRAN  "greyfurt suyu icrnek” girisleri yapip, her giristen sonra da enter'a basmistir,

CIKTISI 3'teki girisler girildiginde &rnektekiyle ayni Sonuncu yanlis giri§ diginda, her yanhs giristen sonra kalan deneme hakkinin
sekilde olmasina dikkat ediniz belirtiimesine dikkat ediniz. Sonuncuda "Bifemediniz. 0 hakkiniz kaldi.”
’ yazdirlmaz, "Elendiniz." yanisi gikar ve kod sonlanir.

ONEMLI UYARILAR:

e Sorunun basinda da belirtildigi izere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printfile
yapilabilecek kisri 10 printf ile yaparsaniz kodunuz dogru aligsa bile puan kaybi yagayabilirsiniz.

e Kod icerisinde bogluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bosluklaniniz agik olmali. Liitfen bu tdr bosluklan
okla gostererek "burada bosluk var" seklinde belirtiniz.

e Kodlarda derleme imkani olmadig icin rahathkla ; gibi detaylar unutabilmektedir. Aynica, kdtii/hizh yazimdan
kaynakli {t gibi goziiken f harfleri, 1 gibi gbziiken i'ler, . gibi gbziiken ,'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu
¢bzmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini, kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunuriugunu
dikkatlice ve 8zenle kontrol ediniz.

CEVABINIZI EN SIRIN YAZINIZLA VE DIKKATLICE
BiR SONRAKI SIRIN SAYFAYA YAZINIZ,
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// BIL141 DERSI SINAVINDAK) 1.SORU KODUM

#iﬁc ‘MC\e. <5"TC\CO.\Q> //S&CN\F .s"(\snc«\ D\ﬂf‘q.r_ 5£’”‘6“"6€J€k‘("ﬂv‘€1—.
nt man ()

6
int \'\C\k." Lt ]
chac oirisCood | kontrol [ 3= "duzenti calismar 5
cint P (! Deneme hakki:' ) - 5
F 0 0 > —Rnnus v sy lor
fsccmg (" ofed n z(i\nat);
i)c".r\‘\,e C'"Usin siens N “) °
Aets C‘_\_giris)")
\/'\Cl\c-—-S
hnle C Stcemp (ﬁjiris, \:Qr\‘\r‘o\) \_ = O 4_4 \f\qk')O)
2 Prir\‘\g ( : Hie medini2 | 'D/Bc:\ hakkinia kaldi.\n : ) %al:):)
—_— ~ 1 . - u °
Cf)ets Cgar:Q; PF'I\_LQC S e ))
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3
.‘? Cs-{-_rcmP .Cé\'hs, Xerico | ) V=0 )
‘Dr'\!\ 4 “? (“ Elendiniz. “3;
e \se
_ ¢ x - u o
\’_',)f“l\‘} ,Q C D‘zj(‘q bildiniy, P
rE‘(‘.ur‘(\ 03
% Liatfen karakterlerinizin (bosluk karakteri dahil) agik,

net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz,
printf("Ornek); komutunda " eksik olmas: gibi,

<= yerine s yazilmasi gibi durumlann cevabinizda
olmamasina 6zen gosteriniz.

Ancak harflerin yazimi ile ilgili ufak yazim hatalan
{f yerine F yazmak gibi} , soruda &zellikle dlghlenler
arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
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p— SN

2} (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlagma yazilimi icat etmek (zeredir.
icadimin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yazigmalar
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gdnderebilmektedir. Bunu
diislinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj igeriklerindeki
bosluklar dikkatlice doldurunuz. $irin Baba’'min her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlhs cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARIN HER BiRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ.
y yerine ¥ yazmak gibi yazim hatalari, soruda ozellikle lgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Sirin Baba, Sirin Soru Bankasi'na galsirken fark ettim. Yazismalarimiz oraya sizmus, bilgin olsun.
Sirin Baba: Sirin App'te kiresel degisken kullanmigsindir. Biz yine baglayalim yazismaya.

Usta Sirin: O zamanlar acemiydim. Tamam, bagliyorum dyleyse... Sana sorularim var irin Baba.

Sirin Baba: Dénem boyu diizenli galigtiysan ne mutlu sana Usta Sirinim. Sor bakalim.

Usta Sirin: int tiirinde x degiskenim var. Kodumda “x dért basamakls ise” kosul ifadesine ihtiyacim var. Aradigim

> 1000 <x L4 %< 10000 olwali.
if(1000 < x < 10000)

ifade s6yle midir:

G\Od:? C_)ame,/e

: Kullandigin "<” yerine C dilinde kullarilan "<=" ifadesini kullanirsan igini gorur.

Usta Sirin: Yapilar konusundaki -> isaretini bir tiirlii anlamadim, tam olarak nedir?

Sian Toaa

yazmak yerine ptr-> yazabiliyorsun.

ptr isimli bir isaretcin olsun ve bu igaretgi bir yapiya isaret ediyor olsun. (*ptr).

Usta Sirin: union ne ise yarar?

G\&gqme,q_

union{yapil, yapi2) seklinde kullandiginda iki yapinin birlegimini alip yapil'e

kaydeder.

Usta Sirin: int x; seklinde tanimli degiskenimi uygun sekilde tansmh fonkl fonksiyonuna fonki{x) seklinde
génderince, fonksiyon onun iizerinde kalici degisiklik yapamiyor. Ama int x{1]; seklinde tanimli degigkenimi uygun
sekilde tamimh fonk2 fonksiyonuna fonk2(x) seklinde gonderince, fonksivon onun (izerinde kalici degisiklik
yapabiliyor. Bunun nedeni nedir?

6‘ WAl P:)qba .

RAM'dekini yerini bilebilir ve degerini kalici olarak degistirebilir.

Diziler fonksiyona adres ile giderler. Bu nedenle fonk2 fonksiyonu, degiskenin

4
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e s g

Usta Sirin: int x{1}]; seklinde tanimh degiskenin ismi adres mi oluyor?

$irin Baba: Evet, C dilinde bu gekilde bir dizi tamimlarsan, ¢agirma asamasinda fonk2() susliileri igerisine x ifadesini

yazmak & X FOJ yazmaya denktir,

Usta Sirin: $SOyle bir kod gérdiim(asagida paylagiyorumy). Bu kod hata veya uyan vermeksizin gahgabilir mi?
int main()
(
int x = 56;
return 0;

}

qug)qmei : Hayir, bu kod galissa bile derleyici uyan verecektir. Ciinkii basina stdio.h
kiitiiphanesi eklenmemistir.

Usta §irin: int mainfint arge, char* argv(]) ifadesindeki parantez i¢i ifadeler nedir?

6 A E e : Kod kornut ekrarundan calistinldiginda koda parametre yollayabilmene imkan verir.

Usta §irin: FILE* dosya; diye bir degisken tanimladim ve fopen ile agtifim dosyadan déngl iserisinde fscanf ile
deger cekiyorum. Ancak bu dosyada deger kalip kalmadigini nasil anlanm? Déngiden ne zaman gikmam
gerektigine onunla karar verecegim.

(2
$irin Baba: Koduna ekleyecegin ‘P €0 ‘g {dosya) ifadesi 0 donliyorsa dasyanin sonuna heniiz
gelinmemistir. Onu kontrol ederek, kodunda déngiiden ¢ikmaya karar verebilirsin.

Usta Sirin: typedefile sdyle bir yap tanimladim.

typedef struct
{
intx;,__g nt, double ,:63'\\9. oo tacdace
‘L_ Jbuilding;
Simdi main'in icerisinde . /;) int . X (‘ﬁq 2 N\'69» Yoenqer

Doarusv
Ui le\p ::;;.L"’:‘_J}TS ken’,
deggen.x= >

N
~

( “building.x = 7;
printf{"%If", building.x);
yazdifimda kod hata veriyor. Bunun nedeni nedir?

G}Qr;ﬁcuwd

: building.x ifadesi int tir(inde oldugu icin %/f degil de %d yazarsan sorun ¢dzillr,
5




BiL141 DONEM SONU SINAV! 28 Kasim 2018

e —

Usta Sirin: C dili nesne tabanl bir dil midir? et S€ruct
P

Sirin Baba: Hayir, degildir ancak icindeki _\‘Eq? \ kavrami ‘nesne’ye ¢ok benzemektedir.

Usta Sirin: Kullamiodan iig tane isim alacagim, bu isimlerin her biri sadece "Sfrine'fGargqmel" ya da "Guclu”
olabilecek. Sirin kullanici bunlanin haricinde bir isim girisi yapmayacak. Bu 3 ismi iginde tutabilecek sirinler isimli

tek bir degiskenim olsun istiyorum. Bu degiskeni nasil tanimlarim? N\ >R \""""'e (Fe \\07
) 'dan boc‘j"’k' ki = e olur 3

NN MU A q

Sirin Baba: char sirinler E?)j CD’ ] _; seklinde tanimlarsan igini gdrecektir. Jefe_la&{,‘ .

Usta Sirin: int sirin[3][10]; seklinde tanim sirin dizisi kag tane int degerini iginde tutabilir?

Sirin Baba: 3) O

Usta Sirin: int *y = &x; ifadesi ne ig yapar?

S-\ N %ﬂ’\ b 1 int *y; ve y = &x; ifadeleri pes pese geldiginde ne is yapiyorsa, senin yazdigin ifade
de o isi yapar.

Usta Sirin: Kod her ¢aligtinldiginda farkli bir rakam yazdirsin istiyorum.

; /_) 51‘andC£\me (NULL)) Sart .
G} QS:'::}QMQJ( . En basa gerekli kiitiiphaneleri ekier ve main'in iginde de printf(“%d”, rand()%10);
seklinde kullanirsan her galistirdiginda farkli bir rakam yazdirir. Ancak ara sira tesadiifen ayni rakam da gikabilir.

\ou Q\Urume\m e AN /Eveed,(i a\_ﬂ_}\(“ e \f\e_‘P Seiny
r o Cakem Q\\:c(m'Dez\%jm.gj_

Usta Sirin: malloc fonksiyonunun kullammi nasildir?

‘5 A B:\bq : Bellekten yer ayirt edip ilk baytinin adresini sana dénen bir fonksiyon. 100'lik bir int
dizisi acacaksan, malloc{400} yazip dondigi degeri bir int isaretgisine kaydedebilirsin.

Usta Sirin: Azman programlama égrenmeye baglamis. Gecen giin ormana mesaj birakmis, "strcat ne ise yariyor?
Kedi dizgisi mi iiretiyor? Biri bana agiklasin, miyav" seklinde. Yardimei olabilir miyiz?

G ng‘ ’ Q"L : Tabii i Sirinim, strcat{dizgil, "Azman"); seklinde kullanarak "Azman” ifadesinin
pesine dizgil'in igerigini ekletebiliyorsun. O]‘;}{j,'[ A pesine “Flamen "Coelbler

Gargamel: Bu arada, sirinim, bunu Azman'a dogrudan iletirsen gok sevinir. Selamimi sdylersin.
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3) {Her bosluk 2 puan - en iyi 10 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 20 puan)

Asagida baz kodlar ve ekran ¢iktilari verilmistir. Bosluklar doldurunuz.

« BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINiZ. BiR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

o /ve\ fark, ' ve " farki, € verine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabimizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle dlgillenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

* Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
# Sadece bosluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap disinda hichir sey yazmayiniz.

» Kod ¢alistinldiginda derleyici herhangi bir uyar ya da hata vermeyecek sekilde bogluklar doldurunuz.

KOD
Kultanicidan degerler alarak, 6rnek ekran giktilarindaki gibi cumle yazdiran kod

ORNEK EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

typedef struct
{

int gun;
char ay[100];
int yil;

Mdate;

void duzelt{date*),
void yazdir(date);

int main()
t olc&"c.e "(:df‘-\\\ _:..

printf("Konser ne zaman?\n");

printf("Gun:"};

scanf(" %d", &tarih.yil);

printf("Ay:");

scanf("%s", tarih. o{‘_:*j %
printf("Yil:");

scanf("%d", &tarih.gun);

duzelt( L{; txir‘r- }‘) ):

yazdir(tarih);
return O;
}
void duzelt(date* ptr)
{ int temp;
temp = ’P'b(‘—)r_-::_’luﬂ
ptr->gun ='ptr->yil; ! ey
ptr->yil = temp;
}
void yazdir(date tarih)
{

printf{"%d yilinin %d %s gunu bulusmak uzere.", tarih.yil, tarih.gun, tarih.ay);

}

onser ne zmman?

un:28

y sKasim

il:2818
2018 yilinin 28 Kasim gunu bulusmak uzere.
rocess exited after 4,995 seconds with ret
evam etmek icin bir tusz basin . . .

Ornek ekran giktisi -1
Kod galistinldiktan sonra sirasiyla
"28", "Kasim"®, "2018" girisleri yapilmug ve
her giristen sonra enter'a basilmastir.

onser ne zaman?

un:l2

y 1 Temmuz

il:2819
2019 yilinin 12 Temmu:z gunu bulusmak uzere,
Process exited after 23.46 seconds with ret
evam etmek icin bir tusa basan . . .

Ornek ekran giktisi -2
Kod gahgtmldiktan sonra sirasiyla
"12", "Temmuz", "2019" girigleri yapilrusg ve
her giristen sonra enter'a basilmistir.

Gereksiz komutfitadeler eklemeyiniz.
Bu tir durumlarda kodunuz gikh
acisindan isteneni yapiyor olsa bile
puan alamayabilirsiniz.

Kod gahstinldidinda derleyici herhangi
bir uyan ya da hata vermemelidir.
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KOD - istatistikte ortalamalint. average, mean) gibi ortanca(ing. median) deger de kullanilir. 8ir
sayi dizisinin ortancas, sayilar artan {ya da azalan) sirada siralandiktan sonra ortada kalan degerdir.
1 2 4 dizisinin ortancas: 2'dir. Dizi eleman sawsi gift sayida olursa, ortada iki eleman kalir. Bu
durumda ortanco, bu iki elemanin ortalamasidir. 1 2 3 5 dizisinin ortanca degeri (2+3) degerinin
yansi olan 2,5'tur.

Kullameinin girdigi dogal sayi degerleriyle olugan dizinin ortancasim veren kod. Kullanic,
10'dan az sayida deger girdiginde degerlerin sonuna -1 ekler ve enter'a basar. Kullanici,
10 ya da daha fazla deger girdiginde, kod sadece ilk 10 degeri degerlendirmeye almak
Gizere tasarhdir; bu durumlarda kullanicinin sayilarin sonuna -1 eklemesine gerek yoktur.

ORNEK EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
void siralat(int dizif], int i);
int main()

{
int dizi[10]}= {}, i, j;
printf("Sayilar:");
for(i=0; i<10; i++)

{
scanf("%d", &dizi[i]);

bf‘e.qk 3

siralat( dﬁ' 2
printf(*Kucukten buyuge:");

if(dizifi]==-1)

L

S

L)
for(j=0; j< {
printf{"%d ", dizi[j]);

s k)

ayilar:5 & 985414 -1
ucukten buyuge:5 & 985414
rtanca: 6.9

Ornek ekran giktis -1
Kod galistiktan sonra kullamci 3 deger
girmis, pesine -1 eklemis ve enter'a
basmustir. Ortanca deger olan 6 degeri
yazdirdmistir.

ayilar:39 8 76 5
Kucukten buyuge:@
rtanca: 4.5

Ornek ekran giktisi -2
Kod gahgtiktan sonra kullanici 12 deger
girmistir. Sonuna -1 eklemesine gerek
kalmamustir. Ginkii kod, 10'dan fazla
deger girilirse ilk 10 tanesini dikkate
almaktadir. Girilen ilk 10 eleman
kiigiikten biiyGge siralandifinda ortada
kalan degerler 4 ve 5 oldugu igin,
bunlann ortalamasi olan 4,5 ortanca
deger olarak yazdinlmistir,

printf{"\nOrtanca: ");
printf("%. 11", (dizi[{i-1)/2}+
return O;

o (i /27

\)Tet _f—.mdm\m e\enven \(aesc(
ks e dn\d\r‘-

O"f\ 3 \_se.
chan C2/ 2-3
4

¥2.0);

)
void siralat{int dizi[l, int i)
{
int a,b, bittiMi=0;
for{a=1; bittiMi==
{
bittiMi=141;
for(b=0; bl=i-a; b++)

{ Q\‘\B_‘\ Eb} > C}\_‘B—.‘ Ebﬂ-’tj
i 2] Eb3

0; a++)

4

if(
{

0t -{_em?
dizi[b] = dizi[b+1];
dizilb+1] = temp;

}3' g & 1Y Y

=0

OI \.‘ltng_l

Sayilar:3 555
Kucukten buyuge:
rtanca: 5.5

Ornek ekran ¢iktisi -3
Kod galistiktan sonra kullarici 8 deger
girmis, pesine -1 eklemis ve enter'a
basmigtir. Girilen elemanlar kigiikten
bilylige siralandifinda ortada kalan
degerler 5 ve 6 oldugu igin, bunlarin
ortalamasi olan 5,5 ortanca deger
olarak yazdinlmugtur.

ayilar:56 1660 80 90aa -1
ucukten buyuge:50 EQ@ 1008 5000
rtanca: 548.2

Ornek ekran ¢iktisi -4
Kod galistiktan sonra kullanic 4 deger
girmis, pesine -1 eklemis ve enter'a
basmugtir. Dizilimden sonra ortada
kalan 80 ve 1000'in ortalamasi olan 540
degeri ortanca olarak yazdinlmistir.

Gereksiz kemutfifadeler
eklemeyiniz. Bu 10r durumlarda
kodunuz gikli agisindan isteneni
yapiyor olsa bile puan
alamayabilirsiniz.
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4) {Her gikti 3 puan - en iyi 20 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 60 puan)

Asagidaki kodlarin altindaki kutulara ekran giktilarini gok dikkatlice yaziniz.

* BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan 6grenci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle éiglilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.

e Kutular icine ekran ciktisini iceren cevabiniz disinda hichir sey yazmayimz,

e Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz,

» Cevabinizin kutuya sigmadig durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabimzi belirtebilirsiniz,

e Bazi sorularda gikbimn bir kismi cevap kutusunun icine yazdinlmis olabilir, bu tip sorularda ¢iktimin geriye kalan

kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptigi giris degerleri gikti kutulari iginde koyu italik

olarak gosterilir.

» (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini digindiginiiz sorularda ne tiir bir hata oldugunu asagidaki seceneklerden
segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATAL" seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina ya da soruya
yakin baska bos bir alana (8rn. “Clinki koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGI UZERE, HATA
TESPITi DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ
ICIN iKISINDEN BiRi EKSIK OLMAMALIDIR.

HATA1:Kod hic derlenemeyecektir.

HATAZ2:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda sonsuz déngiye girecektir.
Yukandaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini dusiindiig{iniiz sorularda) hatasiz sorularda
oldugu gibi sadece ekran giktisimi yazimiz, HATA# vs. yazmayiniz.

#include <stdio.h> #include <stdio.h>
void ressamf{int x); int main{)
int main() {
{ essem(B) 2 X int c=4;
o g (8 54,
return 0; ce smom (D S 3’__?;), d=8c:
\}/oid ressam{int x) re=scm (2 L._Q._'{_%J printf("X:");/ .)&C Yeamaget clerkie.
{ ressom (1) 4 scanf("%d"! d); R
f{x==5) primt(rvet; A S
return; printf("%d", C*Pﬂ-?!*f_dj: Ix9 49
ressam{x+1); return 0;
printf("%d",x); }
return; x g

} dl:8/0

4|32l4]

/"Kod galistiktan sonra kullanic: "8"(gift irnaklar dahil degil) yazmig
t T + + i ve entera basmigtir. enter nedeniyle kodun bir agadi salira inerek
dsvam etmesi beklenir. Gtkhirin bir kisrmn verilmistir, genye kalanint

sizin tamamiamamz istenmektedir.”/
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#include <stdio.h>
int main()

{
inti,j,k=0;
for(i=0; i<3; i++)

{ k QC\G_L (W8] bwt“_

for{j=0;j<k;j++)
rintf("w"); .

| for{j=i; jei+2;j++)
\Ill printf("%d",j);

printf("\n"); -frg_j‘. ve it

ba:m“-

k++;

}

return 0;

Ol4

i2

&

w w213

#include <stdio.h>

enum booleanTuru {true, false};

int main{) O L')_’L

{
2’
enum booleanTuru p {lltru%;

Gt |
printf("%d", p); i-10-4

p= t;LIES; _?(false || true);
e S || o
printf("%d", p);

return ;

.LO.

10
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#include <stdio.h>

int schtroumnpf{int puan);
int main(}

{

int puan=0;

lmu kisamn Olsa éd‘

NN c§e 'P
/'éur\ce__\kemf‘ e

<enset ABNRIYE
(’ ’man =/ schtroumpf{puan); rJ"

Cfvd@/d-t
}while(puanl=0);
printf{"SCORE%d",puan);
return O;
}
int schtroumpflint x) Kt relae droy
. adres e _gelmedry
{ l/)? \Cuf\ kol
S =\ \3\\(_\\
( x+=100; & Kyapera-
return x;
}
i | P T
siclo|e|e 0]

#include <stdio.h>

Hinclude <string.h>

int main()

{
// a'nin ASCllsi 97'dir.2 8. yl= e
char guclu[8]= {'a','s",'c",''};

uojéll

strcpy(guclu,"98"); — c\?%_g)‘w(e
lcc’P n./\a!‘\g-:

printf("%s", guclu};
return 0; >3 . ‘\Q & \cader

} qu 2alare,

SE T[]
:

|
- + SN W
|

o exter.
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

void tembel(int []);

int main()
{ -
srand(time(NULL));_ (- s m9g M\ e
intdizi[10}={);, — 7 = S\°
tembel(diz}):
printf{"%d+2", dizi[0]+2); //dikkat!
if{dizi[5]<30) — =splye/
printf("A");
else if(dizi[5]<=10)
Xprintf("B");
Ielse
|printf("C");
return O;

G.-“t)
C(-\-li%'\-“\\ F 1t

}
void tembel{int dizi[])

{
O la 200D Lusar

aras.wads, o f
GI"Q.‘“\', 1

dizi[i]=@+80)%10+1;
; | S |

i++;

’

} E" > "0_3 AroS. cL{Fef

:\iint i=]:;\!
while{il=10}
{

}

2 +l2|A

- + + + +-

] | | |

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main{)

{

char name[100] = "le schroumpf grognon”;

name[2]="\0"; —> m@ \_\_6]

if(strcmp(name,”le")) N
printf("%s", name);\, (\a"\e*e“ e
else "\a“\g -
printf{"%s", name+1); <>

return 0;

}
e—*}— + 4+ + +
+ it +

11
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Ay
#include <stdio.h> é'@: h;\er 2% -,A QY
double somurtkan(double); éb!\ c\ef’&t_ e
int main(} /’J"A ple ’_;o:-?%
{ / cb adrex 1»19“— )

double susiu[3}={3.14,2.22,1.41};

somurtkan(suslu[0]);
@omuﬂkan(suslu[l]);

printf("%.zIf\n",suslu{O|+Euslu[}]);

i 3‘|¢ ‘:].'20
} return 0; urbkan keadisre
* : efery
éondej.\ex\ g
double somurtkan(double x) QAezigtiremer ancak
{ x=7.20; Sonedy: d"er)wm‘ch
" t.f(--a‘/ 21f\n",x) Du gellde c\%‘?ig?m
printf("%.21f\n" x}; ~\a
. SR ke
return x;
}
. |20
1. |2 O
10 .34

#include <stdio.h>
double somurtkan{double*);

O

4.0
int main() A
3,40
{
double suslu[3]={3.14,2.22,1.41};
somurtkan({&suslu[0]);
suslu[1] = somurtkan(&suslu[1]);

printf("%.21f\n",suslu[0)+suslu[1]);

return 0; 3.00 4.00
}
double somurtkan{double* ptr)
{
*ptr = 3.00;
printf("%.2If\n", *ptr );
return (*ptr}+1.0;
}
3.0660 |
3. 00O
= 4 } I + +
2. 00
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_ @ﬂ( e #include <stdio.h>
#include <stdio.h> e T A i n H:iil int main() —_—
IVpedef struct { (’ \
charx='a', y="%', z="1;
char isim[10][10][100]; - e (i
{ tus : dosqaden dg_ce\;-a veri (3304 I lint)z _ (unt“) X )_

}data; L TP 17 @ kagdek- printf("Bir");
int main{} 3 T G ven (63020 % els_e lf(:' =: XL— e
{ L—% NP prlnt‘f( iki"); )Qj_ = X |

data veri; \co-,da-t else if(0) kar s N\%jlﬂ .

FILE* dosya = fopen("obur.txt", "r"}; printf{"Uc");

inta=9,k=4; else if{1)

WhiIE(a:‘:‘q-) pl‘intf("Dort");

{ else

fscanf{dosya,"%s", veri.isim[a-2][k%3]); printf("Bes");

L5a return 0; 1
-_a;

} }

printf("%s\n", veri.isim[7][1]); D o 't

printf("%s\n", veri.isim[5][0]); ; 1 2 P | T

return 0; i
}
Cli \ ekl |
2 3 ! as Cl&]‘"

c #include <stdio.h> Vi

#include <stdio.h> . . ”
int main() \:f— int main{) asciltd 5 “Sira Lrasi\n Aane P«H‘a’e
{ ¢ {

int sakar(5] = {4a®,2}: FILE* dosya = fopen("obur.txt", "r");

int* b = &sakar([2]; int i, suslu[100];

int **c; . .

char asci[100][100];

c=&b; for(i=0: : i+4)

printf{"%d",sakar[2]); orii=0; ; ++ ;

(**¢)—; > Sdkar 207 A ek { Ak rakoma kadar ol

SRS Sakar[,i]l (Al dartiwe fscanf(dosya)" %[*0123456789]s", ascili]);
* [} -
; b):f?"vf *I:T fscanf(dosya, " %d", &susluli]);
rin tb); -
E'H" -n—a Sakeal Cs’-.) e igeret €t. printf("%c%d\n", asci[i][0], susluli]);

: ; : ) e \:&é'\*\‘f-'\
"%d", *b); - if(suslufi]<25) break;
;I;:T-tf( g’i‘);\\:or Calle fevet et ( Lzl bosluk \ey do N

} .

printf("%d",*b); P, verv atdn .
return 0; !

} : }

1046 2] Clala

S — SO S S SN S R SN, ;

5 A c?
e e e 1 —t - T e S e

12
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#include <stdio.h>
void ressam(int x);
int main(}{

I 28 Kasim 2018

t(cln&i) 0)‘—9 .i.

#include <stdio.h> PR
int t{int(], int); € Celiai )= 4

int main(int argc, char* argv(}) tCchias, l) ->F

ressam(3); {
return 0; int dizi[4] = {1,4,7});
} printf("%d", t{dizi,argc));
void ressam(int x){ return 0; £ (01‘.3;) 3)_){ {divg, 2)—:
inti; } €@k, D+
if(x==1) int t{int dizi[), int x) € (dizy, 00
{ e — { =444t I=12L
printf("*"); \ if{x<=2) return dizi[x];
printf(" "); //1 bosluk | return t{dizi,x-1)}+t(dizi,x-2)+t(dizi,x-3);
printf(™"); } £ Cizsy @) 3,34 (3R Q) + tCh,4)
Teturn;
} \HE G [2+7+ 5 agge— 4
for(i:l; i<fx; i-i'-+)_ -.'l I'I Komut Ekrant //3
‘ \Pr|;1tf( """);‘J |’ gee kod.c -0 kod.exe /
rint ] nn R : R — -
e . / | kod azman verga*rgramelj :
printf("\n"); ) / 23
|| for(i=x; i>=1; i~) | 4 B 1 A
jr ‘mj'nm"_*"k;y / e ul I 4‘.... - +--- + -
return; /’ //
} i - i i : ; (Kuﬂ;'imc: kbmut elkramr;a, ven:.ren ikilsalrrkbmum:ginnis, ve her
-"— X ﬂ— &/ | komutlan sonra enter'a basmighr.)
T T o e e
ﬂ% H +# [— | IO #include <stdio.h>
d¢e KW #include <conio.h>
- : i ' void degerlendir{int);

' _ int main() '
#include <stdio.h> { al, tan ASCU s
#include <s-tring.h> printf("Sayi:"); edic. Qn. ST d?'.b'.
typedef union{ //dikkat! struct degil! int a1 = getch(); B C\LPQ,-

char sirinlsim{4); /{getche kullanilmadi!
int boy; degerlendir(al); Lbu neden e
}smurf; printf("g"); ekm{\d‘,\k
i i urn 0; R} Y .
" mamsgr{\urf gozluklu; ) N Cﬁo?ﬂ-‘ wer
gozluklu.boy=141; void degerlendir{int x)
printf("%d" gozlukluboyl o, o4l ,
WLs_trcpy(gozIuklu.sirinlsim, "ABC"); |5 o <) : . if(xt=7) N
if{gozlukiu.boy+1 == 142) Ghpe v o printf("D");
se

printf("%d\n", gozluklu.boy+101});
printf{"%d", strlen(gozluklu.sirinlsim));

return 0;
}
i+4 ~’t 13 frmond: pmd
e e I R 1—m

printf("E");

Sayi:bc

/"Kod gahgtiktan sonra kullanict “7” tuguna basmghr. Ciktirun bir
kismy verilmigtir, gerye kalanim sizin tamarmiamariz istenmekledir, "/

13
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#include <stdio.h>

#define X 3

#define Y 6

int main()

{
int dizil2][X][Y]={ { {1,0,0,6,8,3},{2324,0,8},{0,2,3,11,2} } , {} }; PL]% oy Erney
int i,j; -
for(i=0; i<X; i++)

{ - for(j=0;j<Y;j++) A_ O O é) % 3 N‘

| SR T g eﬂ:%;:”a
for(i=0; i<X; i++) O %ﬁ_{éﬁ_ﬂﬂm ;_ e
{ for(j=0;j<Y;j++) T
KA1 IG=0) R 0O harica %e(\e/i
gt NS L

y .

printf(\n");
:}’lcevabinizi iyice kontrol ediniz.
return 0;

2] B 4] 12 [ ]
232 4%_ 5
NEARGEEE

#include <stdio.h>

int main{int argc, char* argv(])

{
printf("%d",argc); // %dden sonra \n yok!
printf("%s", (argc%2==_1)1? argv[2):argvll]); CQ
return 0; 3ep2 91

}
(103 ﬁmu‘: Ekra/m,/)
~ 5

w

(Kultanici komut ekranina, verilen iki satir komutu girmis ve her komuttan sonra entera basmigiir.)

14
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#include <stdio.h>
int mainfint argc, char* argv[])

{
inti;
for{i=0; i<arge-1; i++)
{
switch(i)
{
case 1:
printf("%s\n", argv(2]);
break;
case 2:
printf("%s\n", argv[0]);
break;
default:
printf("%s\n", argv[1]);
) < v 0>
} \(, 8" .
return O; afa \Q/S)
, ‘-.
/ﬂ /:3mu kranl,/’,'?
gec kod.c -okod.exe”
_xﬂlj@zex sirinlestatil / ':9 i‘arc h:.['
Slivjefh ol jelc] |
ta t i? ( o e
R Surl SR el e —
kIO ,Ql; = ,Q,K;e', !

(Kullarnier komut ekramina, verilen

#include <stdio.h>

typedef struct

{
char sirinlsim[100];
double boy;

Jsmurf;

int main{)

{

smurf asci;

asci = (smurf){.boy=0.000012, .sirinlsim =

printf("%.2If\n", asci.boy);
printf("%s\n", asci.sirinlsim);
return 0;

iki satr komuiu girmis ve her komurran sonra entera basmughr.)

"Asci Sirin"};

Ol. |00

RS cla

Sitie s
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| = =

GERIBILDIRIM SORULARI {EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen sayi alinan nota yakin olursa

1. Asagiya bir sayl yaziniz. Yazdiginiz sayinin sinavdan alacaginiz nota maksimum 5,0 puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. (Bu kisimdan aknabilecek 1 puam dahil etmeden say girisinde bulununuz. Mantikl olan agagidaki
boslugu [5,0-65,0} araliginda bir degerle doldurmaktir. )

Sayi = +5,0

2. Bu dersten almayi beklediginiz harf notu nedir? AA BA BB B CC DC oD FF

3. Bu sinava yeterince ¢alisabildiginizi diginiyor musunuz?

4. Kuramsal ve uygulamali dersler hakkinda neler dusiintiyorsunuz?

5. Odevler ve kisa sinavlar hakkinda neler diistinGyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?
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